



艺2
艺术品鉴赏/平台

热点

现代快报 2015/4/4 星期六

责编:徐馨儿 美编:王莺燕 组版:黄伟

江苏省美协换届，周京新当选新主席

新一届主席团更专业、更年轻、更全面

66

昨天下午，江苏省美术家协会第五次代表大会在南京落下帷幕。大会经过民主程序，选举产生了省美协新一届理事会和主席团，周京新当选为主席，刘伟冬、刘赦、李永清、陆庆龙、陈新建、金田、胡宁娜、徐惠泉、高云、薛亮（以姓氏笔画为序）当选为副主席。

现代快报记者 王凡 徐馨儿



省委宣传部、省文联领导与江苏省美协新任主席团成员合影 李晓东 摄

成绩喜人 江苏美术事业正逢好时代

江苏自古以来就是文化大省，是书画高地。2008年，江苏省胜利召开了第四次美代会，步入江苏美术发展的新阶段。在近两日举行的江苏省第五次美代会上，来自全省各地近200名美术工作者代表再次齐聚一堂，共商江苏美术事业发展繁荣发展大计。

省美协第四届主席宋玉麟致开幕辞。省委宣传部副部长、省文联党组书记章剑华出席了开幕仪式并在会上发言。他表示，七年来，以宋玉麟主席为代表的省美协主席团、理事会，认真部署、积极开展协会工作，成绩突出，为江苏美术事业做出了重要贡献。如今的江苏美术界呈现出群英荟萃、生机盎然的喜人景象，呈现出繁荣发展的良好局面。

“我们有幸遇上了一个大时代、一个好时代，更应团结一致、开拓进取”，章剑华代表省委宣传部和省文联，提出了对省美协未来工作的期望，“首先要坚持正确方向，对于美术事业而言，坚持为人民服务、为社会主义服务，就是要坚持以人民为中心的创作导向，为人民书写、为人民抒情、为人民抒怀，自觉担负起美术反映时代风貌、引领时代风气的神圣职责。第二要咬定发展目标，要多出高峰，具体地说，就是要实现‘六个出’：出精品、出经典；出名家、出大师；出品牌、出理论。第三要理清工作思路，完善灵活的用人机制、科学的评奖机制、健康的市场机制这‘三种机制’，做好展出平台、信息平台和中介平台这‘三个平台’。第四要营造良好环境，大力营造一种自由创作的环境，一种学术批评的环境，一种团结和谐的环境。”

闭幕式上，省委常委、宣传部部长王燕文代表省委省政府，对大会的圆满成功表示热烈祝贺。王燕文表示，江苏省美术家协会是省委、省政府联系广大

美术工作者的桥梁和纽带。当前，推动江苏文化建设迈上新台阶，既为美术事业发展提供了难得机遇，也对协会工作提出了新的更高要求：“希望新一届美协领导班子树立以人民为中心的工作导向，繁荣美术创作、推出优秀人才，在江苏美术高原的基础上，构筑更多新的高峰，充分调动广大美术工作者的积极性和创造性，把广大美术工作者更好地团结凝聚起来，推动我省美术事业实现新的更大发展。”

再迎新风 省美协新一届主席团成员都“有一手”

大会经过民主程序，选举产生了省美协新一届理事会和主席团。经过此次换届选举，省美协新一届主席团成员的结构得到进一步优化，整体素质得到进一步加强，有三个方面显著特点：一是更加专业化，新当选的都是著名的画家，有的还是全国美展金奖的获得者；二是更加年轻化，主席团成员的平均年龄比上一届下降了5岁；三是他们创作的画种更加全面，国画、油画、版画、漆画、水粉等江苏优势画种全部囊括，理论和创作兼顾。会后，现代快报《艺+周刊》记者对部分主席团成员进行了独家专访。

周京新：江苏美术事业的发展要保持一贯的淡定、和谐

谈及新一届主席团成员的特点，周京新表示，新的主席团成员更加年轻，上世纪60年代出生的占了相当大部分，他们是江苏中青年美术创作人才中的佼佼者，成员中有很多人在创作上成果突出。另外主席团成员有方方面面的代表，来自省地市画院以及院校等，这体现了更强的包容性。

对江苏美术事业未来的发展，周京新表达了自己的看法：“希望江苏美术事业的发展保持一贯的淡定、和谐。就是说，大家在学术上保持一种淡定的追

求，心无旁骛，不被各种诱惑所干扰。这是我们的一种主流和主导，是大家共同努力形成的风气，应该坚持下去。”另一方面，周京新认为，江苏美术事业的发展离不开后辈人才。“要特别注重后辈人才的发现、培养、推荐，江苏美术的未来肯定属于年轻的一代。江苏美术事业发展需要活力，只有培养年轻的优秀人才，呈现出蓬勃向上的精神，这种活力才真正名副其实。”

除了省美协主席之外，周京新还身兼江苏省国画院院长，南京市美协主席，这样的多重身份也给他带来了更多的思考，提醒他要站在全局的角度看待美术事业，“美术事业的繁荣不是一句空话，需要一种包容的氛围。这种包容，不只是你我之间相互认可、支持，也是相互的交流、借鉴。江苏美术事业发展，需要开放的视野，不能老是固守区域性的视野，觉得我们在江苏。应该站在全国性的、甚至更大的平台上，去思考我们的发展，去实践我们在创作中更多的可能性。”周京新表示，江苏美术应该有超越江苏区域的方向和标准，作为美术大省、美术强省，这也是江苏美术事业发展应该有的高度和责任。

胡宁娜：推动江苏女画家在全国、全世界的发展

江苏省国画院副院长胡宁娜在本届省美协主席团中连任副主席，她还是省美协主席团成员中唯一的女性，这个特殊的标签，也让她对江苏美术事业的发展有了与别人不同的思考。她将如何发挥自己的职责？

胡宁娜表示，除了副主席的职责，她另外还有附加的职责，就是推动江苏女画家在全国、乃至全世界更好地发展，并且她已经开始做这项工作。“江苏女画家是一个非常优秀的团体，这在全国得到公认。两三年前，我担任了中国女画家协会的副主席，这能够更好地帮助江苏女画家和中国对接，我将为此做出更多的努力。”



江苏省美协第五次代表大会闭幕
现代快报记者 邱稚真 摄



周京新致闭幕辞
现代快报记者 邱稚真 摄

江苏省美术家协会第五届顾问、主席团名单（以姓氏笔画为序）：

主席：周京新

副主席：刘伟冬、刘赦、李永清、陆庆龙、陈新建、金田、胡宁娜、徐惠泉、高云、薛亮

名誉主席：宋玉麟

顾问：尹石、朱道平、吴为山、李向伟、陈坚、陈世宁